Numéro d’anonymat :

(Réservé a I’administration)

Vous étes gestionnaire financier et comptable au sein d’'une composante.

I.  Votre responsable vous confie la gestion d’un contrat de recherche sur 3 ans (de 2014 a
2016) dont la situation est la suivante :

e Le budget global du contrat s’éléve a 250 000 euros.

e Le calendrier prévisionnel d’ouverture de crédits est le suivant : 100 000 euros en 2014 et
2015 et 50 000 euros en 2016.

e Une ouverture de crédits anticipée sur le budget 2015 a été effectuée en 2014, a hauteur de
30 000 euros, en toute fin d’exercice, en prévision d’un dépassement du budget 2014.

e Aufinal, il s "avére que les dépenses ne s'élévent fin 2014 qu’a 116 000 euros.

e Le responsable du projet souhaite recruter un ingénieur sur le projet avec un contrat du 15
mars 2015 au 31 janvier 2016 pour un salaire net mensuel de 2 100 euros pour une quotité
de travail de 80%.

e Prévision de I'acquisition d'un équipement en 2015 d’une valeur de 40 000 euros.

NB : par mesure de simplification, tous les montants sont indigués hors taxes et la question
de la TVA ne sera pas traitée dans I'exercice.

1} Déterminez le colt total chargé employeur de I'embauche de I'ingénieur contractuel
en vous appuyant sur les données ci-apreés (5 points) :

e Charges salariales : 23 % du salaire net

e Charges patronales : 37% du salaire brut

e Abonnement transports en commun: 110.20 € (pris en charge par
I'employeur a 50 %)

e En 2015, ce personnel a bénéficié d’un remboursement de frais de mission,
d’un montant de 150 euros et a suivi une formation d’'un montant de 1 500
euros.

2} Calculez le nombre de postes « équivalent temps plein travaillé » que représente
I'emploi de cet ingénieur (0.5 points).

3) Déterminez le budget prévisionnel 2015 (arrondi a I'euro le plus proche), a savoir les
recettes et les dépenses (par grandes masses) sachant que les crédits non
consommeés en N-1 sont reportés en année N. En déduire le montant des dépenses
de fonctionnement possibles (5 points).

4) Les dépenses totales de I'année 2015 s’élévent finalement a 83 000 euros,
déterminez le taux de consommation des crédits de I'année 2015 (1 point).

5) Déterminez le taux de consommation des crédits sur I'ensemble du projet au 31
décembre 2015 (1 point).



6) Etablissez un tableau d’amortissement de I'équipement acquis, amorti sur 5 ans
(mode linéaire au prorata temporis) et mis en service le 01 avril 2015 ; faites
apparaitre la valeur d’origine, la dotation aux amortissements, le cumul des
amortissements et la valeur nette comptable (4.5 points).

Il A l'aide du relevé de dépenses joint en annexe n° 1, complétez la justification financiére
(annexe 2) sachant que les frais de gestion s’élévent a 8% du budget global et sont
proportionnels aux dépenses réalisées. lls sont a justifier vis a vis du financeur. (3 points)
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Annexe 2

Université Y
Laboratoire Z

Epreuve d'admission

Relevé de dépenses du contrat TECH 2015 au 31 Décembre 2014

Fournitures, consommables...

Missions

Prestations de service

Sous-total Fonctionnement

Investissements

Sous-total Investissement

Personnel

Sous-total Personnel

Sous-total général

Frais de gestion (8%)

Total Général




